
 
 

平成31年４月定例教育委員会会議録 

  

平成31年４月定例教育委員会は、４月４日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 冨田 良平        三番席委員 西村 和子 
四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事（３）、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校施設係長、学

校教育課学校教育係主任 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議 案 第 15号 大府市立小中学校における主任・主事等の任命と解任について 

 16号 平成31年度準要保護児童・生徒の認定について 

 17号 平成31年度 大府市学校教育の指針について 

 18号 劇団風の子中部「ぱらりっとせ」公演の後援申請について 

 19号 みんなでつくるこども夢の商店街 ハタラクKIDS MALLの後援申請について 

 20号 バリアフリーの世界～車いすの人形劇団「紙風船」の公演の後援申請について 

報告事項  1号 小中学校現況報告について 

 2号 平成31年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 3号 大府市適応指導推進員の採用について 

 4号 大府市放課後クラブ指導推進員・指導嘱託職員の採用について 

 5号 第４３回大倉公園つつじまつりの後援申請について 

 6号 ～知多半島ダンスの祭典～ ＤＡＮＣＥ ＢＲＡＶＥの後援申請について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 2時15分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それではただいまから４月の定例の教育委員会を始めさせていただきます。前回の会議録

につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがとうございました。 
続いて教育長報告に入ります。前回の定例教育委員会が３月５日でしたので、それ以降に

ついて御報告をいたします。３月７日、知多地方教育事務協議会、略称「知教協」ですが、

知多地方教育事務協議会があり、竹中職務代理と出席いたしました。教職員の異動につきま

して内示が出されました。それから３月２０日、好天に恵まれ市内９小学校の卒業式が行わ

れ、私は共長小学校に伺いました。教育委員の皆様にも、それぞれにお出かけいただき、あ

りがとうございました。３月２１日、おひさまの卒園式に出席しました。大変温かな空気の

中で、一人一人を大切にし合う卒園式だったと思います。３月２９日、市長及び校長会長代

行の大川石ヶ瀬小学校長に来賓として御出席いただき、教職員の退職者辞令伝達式を行いま

した。昨年度末の退職者は２８名おられました。内訳は、定年退職者２０名、それから他県

の学校に出られる方が３名、自己都合の方が５名でした。年度変わりまして４月１日、市内

小中学校の新任受け入れ式並びに教諭等発令通知式を行いました。今年度の新任は２２名、

異動者は７２名の計９４名の方々を招集いたしました。新転任者代表の水野亮先生の誓いの

言葉が大変素晴らしく、新たな年度に向かって心が弾み、身の引き締まる式となったように

思います。教育委員の皆様にもお世話になりました。ありがとうございました。４月２日、

今年度初の市内校長会、市内教頭会を開催し、今年度の方向性についてお話をさせていただ

きました。４月３日、昨日ですが、今年度最初の知教協が行われ、竹中職務代理、浅田学校

教育課長と出席しました。今年度の会長に知多市教育委員の吹原美香氏が選任され、今年度

の知教協活動計画を確認し合いました。来年度は、大府市に知教協の会長職及び事務局が回

ってくる予定となっています。 
以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。議案第15号「大府市立小中学校における主任・

主事等の任命と解任について」事務局説明をお願いします。 

指導主事 議案第15号「大府市立小中学校における主任・主事等の任命と解任について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきましてお気づきのこと、あるいは御質問等ありましたらお出しください。 

冨田委員  はい。 

教育長  はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  はい。お願いします。大府市の学校教育を支えていただくために、それぞれの学校で新任

の先生方に御活躍いただきたいと思っておりますが、２点お願いします。神田小学校の生徒

指導主任が空欄ですけども、これまだ決まってないということでしょうか。それからもう１

点は昨年からずっと課題だと思うのですけども、給食の調理員さん、これは大府の学校給食

の根幹を成す方々だと思うのですが、お２人未定になっています。今後の見通しを教えてい

ただけるとありがたいです。お願いします。 

教育長  事務局、いかがでしょうか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

指導主事 はい。お願いいたします。学校から出ていたものが空欄だということに私が気づいており

ませんでした。ここでは発令のみだったものですから、私もここのチェックをし忘れていま

したが、また聞いてここに入れておきたいと思います。 

学校教育課長 はい。給食調理員について私から説明させていただきます。 
随時募集をかけている状況でございます。昨日も３人ほど面接をいたしましたので、近々

また採用の通知も発送しようと思っております。まだ、全て満たされるわけではないところ

もありますので、今年度の予算で不足分は派遣の職員も可と言われておりますので、それを

含めて対応していきたいと考えております。 
以上です。 

教育長 昨年度から給食調理員につきましては、欠員又は不足ということで問題を抱えてきており

ますが、かなり改善の方向には向かいつつあります。まだまだ、これからというところかな

と思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。そうしますとあと、抜けているところと言うと神田小学校の

生徒指導主任のところのみだと思います。また改めまして、完成版をお渡しするということ

にさせていただきたいと思います。 
それでは、議案第15号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第 15 号は承認いたします。続いて、議案第 16 号「平成

31年度準要保護児童・生徒の認定について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係長 

 議案第16号「平成31年度準要保護児童・生徒の認定について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 ということで、これが４月１日付けですが、これが年間の中では変化していくということ

でよかったですか。 

学校教育課 

学校教育係長 

はい。こちら４月１日時点でございますので、この後、認定等ございまして数値は変動し

てまいります。 

教育長  御意見御質問は、いかがでしょうか。 

冨田委員  はい。 

教育長  はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 はい。昨年度との人数の変化を載せていただいていますが、小学校、中学校ともにマイナ

スになっておるんですけども、この人数の変化の大きな要因は、１学年が卒業で出ていって

新しく１学年入ってきたというのが一番大きくて、その他にも各家庭の収入等の状況などが
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影響してくると思うんですが、この10人を超える減というところが３校もあるんですけど

も、何か特別な理由みたいなものはありますか。 

学校教育課 

学校教育係長 

はい。具体的な理由についてはわからないところもありますが、冨田委員の御指摘のとお

り、制度については変わっていないものですから、経済状況の変化、そういったものだとか、

転出入だとかそういったものも影響していると思っております。 

教育長 よろしいですか。その他よろしいでしょうか。 
はい、それではありがとうございます。議案第16号については、御承認いただくことで

よろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 それでは、議案第16号は承認いたします。また折に触れ、中間報告等もさせていただけ

たらなと思います。 
 
続きまして、議案第17号「平成31年度大府市学校教育の指針について」、事務局説明を

お願いします。 

指導主事 議案第17号「平成31年度大府市学校教育の指針について」御説明申し上げます。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長  完成版ということで御承認をいただこうということで出させていただいておりますが、お

気づきのところ、御意見等ありましたら、よろしくお願いします。 
以前にもお話ししたかと思いますが、今の学校教育につきましては学習指導要領によっ

て、全ての都道府県で平準化された教育が進められておりますが、その中にあって、それぞ

れの都道府県、市町は、特色のある教育をどう進めていくか、大府市で言えば、大府市の学

校教育の指針が、本市の小中学校教育の特色であり、基盤になるんだということで進めてお

ります。今年度は、ここに書かれた内容をもとにして各学校でいろいろ活動、事業等を工夫

していただくということになります。 

竹中委員  はい。 

教育長  はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 お願いします。こういう場所でお伺いすることではないのかもしれないのですけれど、先

日発表された新しい指導要領の話の中で、プログラミング教育に関して、新聞を読むとトー

ンダウンしたようなイメージを受けました。しかし、大府市においてはここまでやってきた

のですから、最先端で頑張るという意気込みのままであると考えてよろしいのでしょうか。 

指導主事  はい、ありがとうございます。私の答えをここで答えていいのか分かりませんが、なぜそ

ういう今状況に陥っているかと言いますと、やはり各自治体、各市町ですね、なかなかコン

ピューターを配備することができない状態といったところで、アンプラグドで行ったりだと

か、そもそもプログラミングを体験しながらプログラム的思考を育むわけなのですが、いわ

ゆるアンプラグドだけでは、プログラミングの体験をしたということにはならないと、これ
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は多くの方が言っておるところでございまして、最終的にはコンピューターでやらなければ

体験できないというところで、なかなかそういう配備ができないというところが多い中、少

しトーンダウンしたのではないかなと思っております。 
ただ、大府市においては、先ほども話があったとおり、積極的に邁進していくというよう

な形でいきたいと思っております。 
以上でございます。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 
はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい。お願いします。先ほど御説明の中で、変更した箇所とそうでない箇所ということで

したけれども、前回のときに淺井委員が質問された道徳の授業・教育活動のところで、「郷

土愛（大府市にゆかりのある人）」は、前のままにされているということでいいのですね。 

指導主事 誠に申しわけございません。確かにわかりにくい表記というのは私どもも承知したわけで

ございますが、文字数をここまで入れることができず、ここの部分については校長会等でも

詳しく話をさせていただいておりますので、表記をそのままでということになっておりま

す。 

教育長 いろいろ工面をしたのですが、納めるのが難しいなということで、小中学校長会で共通理

解を図っていこうということになりました。よろしくお願いします。 
その他よろしいですか。 

冨田委員 はい。 

教育長 はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 見させていただいて、新しい学習指導要領に対応すべく、大事なことが網羅されていて、

これでいいかなと思いますけども、新しくやらないといけないことが随分増えてきている反

面、働き方改革はかなり叫ばれております。各学校があまり負担になってはいけないし、教

育の質が落ちてしまったら、さらにいけない。子どもたちの健康や先生方の健康というのも、

心配になりますし、これをもとに、それぞれの学校が創意工夫してより良い教育が大府市で

進んでいってくれるといいなと願っております。教育委員会としてもリーダーシップを発揮

して、やっていけたらいいなと思っております。 

教育長  はい、ありがとうございました。今後に力強い後押しをいただいたと思います。よろしく

お願いします。 
その他いかがでしょうか。はい。それでは議案第17号「大府市学校教育の指針について」

御承認いただくことでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 どうもありがとうございました。議案第17号は承認いたします 

続きまして、議案第18号「劇団風の子中部「ぱらりっとせ」公演の後援申請について」、

事務局説明をお願いします。 
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学校教育課 

学校教育係主任 

議案第18号「劇団風の子中部「ぱらりっとせ」公演の後援申請について」、御説明申し上

げます。（以下、提案理由等資料により説明） 

竹中委員  はい。 

教育長  はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 以前、子どもを小学校に通わせていただいた時に、こういう劇団の発表を見ることをとて

も子どもたちが楽しみにしていたのを覚えています。私たちもＰＴＡが少しお金を払って見

るというような機会をいただきました。どうもそういうような劇団などの活動が、学校教育

で機会を失いつつあるみたいな話を劇団側から聞いたこともあります。今、授業時間の足り

ないということの中からそういうことが減っていっている現状の中で、こういう一般的な会

場で見る機会を得られるというのは、素晴らしいことじゃないかと思います。10 ページに

「社会保障審議会推薦児童福祉文化財」ということも書いてありますので、しっかりしたも

のだと思います。後援するのに問題はないと考えます。 
以上です。 

教育長 はい、ありがとうございました。その他いかがでしょうか。 

淺井委員 はい。 

教育長 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 はい、どんなところなのかなと思ってネットでいろいろ調べましたが、非常にちゃんとし

た劇団のようですので、後援自体は問題ないですが、東海市芸術劇場で開催されるので、東

海市が後援していなければ大府市が後援するのは、ちょっと問題があるかなとも思いまし

た。東海市が後援しているのであれば何も問題ないと感じました。 

教育長 はい、ありがとうございます。 
先ほどの事務局の説明で４市が許可しているということです。 
その他いかがでしょうか。 

西村委員  はい。 

教育長  はい、西村委員お願いします。 

西村委員 はい。お願いします。私も皆さんと同じで11ページの内容からいきますと、郡上おどり

とあり、岐阜のことに関して、上演されるみたいです。中学で郡上の方に野外学習にもいき

ますから、こういうのを見てちょっと興味を持っていただけるのもいいのかなと思います。

ぜひ後援してもいいなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。はい。それではありがとうございます。議案第18号につい

ては、御承認いただけるということでよろしいですか。 
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 (異議なし) 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第18号は承認いたします。 

続きまして、議案第19号ですが、前回の教育委員会で再検討といいますか、今後様子を

見るということでしたが、主催者から教育委員会へ説明があり、再度御協議いただきたいと

いうことでしたので、事務局から説明させていただきます。よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第19号「みんなでつくるこども夢の商店街 ハタラクKIDS MALLの後援申請について」

御説明申し上げます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  事務局からの説明ですと丁寧に説明をしていただいたとお聞きしています。前回見送りと

なったのは東海市と大府市ですが、その後、東海市の方にも説明に行かれて、東海市はそれ

を受け入れて認めていくということにしたと聞いております。御協議ください。よろしくお

願いします。 

永田委員  はい。 

教育長  はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい。お願いします。 
前回、私も読ませていただいて、内容はいいと言わせていただいたと思います。大府市で

も以前「こどものまち」というのをやったときに同じようなことでやられていますし、本当

にいいことだと思っています。今回、一通り説明を聞きまして、私の中ではクリアになって

きていますので、ぜひ多くの子どもに行ってもらうためにも、後援してもいいという思いが

いたします。 
以上です。 

教育長 その他いかがですか。 

冨田委員 はい。 

教育長  はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 内容的には、私も前回のときからなかなかおもしろそうだなと思っていたのですけども、

いまいちトラブルが起きたときの対応とかがすごく心配だということで、前回見送りに賛成

しました。学校教育の中では、キャリア教育というのは非常に重要視されておりまして、自

分で実際に働いてその成果、対価を得るっていうのも、教育上価値のあることですし、先ほ

どの説明ですと、その問題が起こらないように研修ですとか対策ですとか、そういったこと

もしっかりやっていらっしゃるようです。私もこういう状況なら後援してもいいと思うよう

になりました。 
以上です。 

教育長 はい、ありがとうございました。実際の場面を見られると確信をもってしゃべられるので

すが、残念ながらどなたも私を含めて実際の様子を知りません。想像を含めて判断していく

しかありませんが、その他いかがですか。 
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西村委員 はい。 

教育長 はい、西村委員お願いします。 

西村委員 はい。お願いします。 
先ほど事務局から御説明いただき、私も理解できるようになりましたけれども、今の子ど

もがやはりこのチラシを手に取ってやりたいって思うことに、保護者の方が協力的に参加す

ることができたらいいなと思います。 
自分で働いて、仮想通貨ですけどもそれでお金を得て何かに変えるという、そういう経験

も確かに必要ですので、後援はしていいと思います。 
以上です。 

教育長 はい、ありがとうございました。よろしいですか。 
それでは今回につきましては、議案第19号について御承認いただくということでよろし

いですか。 

 (異議なし) 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第19号は承認いたします 
続きまして、議案第20号「バリアフリーの世界～車いすの人形劇団「紙風船」の公演の

後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第20号「バリアフリーの世界～車いすの人形劇団「紙風船」の公演の後援申請につ

いて」御説明申し上げます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  はい。いかがでしょうか。 

淺井委員  はい。 

教育長  はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 とてもすばらしい企画だと思いますので、後援して問題ないと思います。 
日本は昔に比べたらよくなっていると思うのですが、やっぱりハンディキャップの人がな

かなか表に出てこないところが少しあると思います。ハンディキャップのある方が、発表す

る機会ですとか、そういうことはやっぱり教育委員会としても積極的に応援してあげたいと

思います。後援に問題はないと思います。 

教育長 はい、ありがとうございます。その他よろしいでしょうか。はい、それでは議案第20号

については、御承認いただくということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 はい、ありがとうございます。御承認いただきました。 
それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 



 
 

発 言 者 要 旨 

指導主事 報告事項1号「小中学校現況報告について」報告 

指導主事 報告事項2号「平成31年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告 

学校教育課長 報告事項3号「大府市適応指導推進員の採用について」報告（以下、資料により説明） 

学校教育課長 
報告事項4号「大府市放課後クラブ指導推進員・指導嘱託職員の採用について」報告（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項5号「第43回大倉公園つつじまつりの後援申請について」報告（以下、資料に

より説明） 

学校教育課 

学校教育係主任 

報告事項 6 号「～知多半島ダンスの祭典～ ＤＡＮＣＥ ＢＲＡＶＥの後援申請につい

て」報告（以下、資料により説明） 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、５月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


